

17月內第二宗同類案件

兩歲童尿含冰 警拘毒爸媽

瑪麗醫院揭發有女童尿液含冰毒案。醫護人員查看一名早前因耳朵受傷入院的兩歲女童尿液化驗報告，發現女童體內竟含有冰毒成分，懷疑有人餵服毒品或吸食「二手毒」肇事。院方於昨日凌晨報警，警方拘捕女童父母並將女童再度送院檢查。案件暫列虐兒案交由西區刑事調查隊跟進，據悉，這是17個月內揭發的第二宗同類案件。

大公報記者 周慶邦

疑被餵服或吸入二手冰毒的女童姓鄭（2歲），現在瑪麗醫院留醫觀察，情況穩定，其姓吳（36歲）父親及姓鄭（28歲）母親則同涉「對所看管兒童或少年人虐待或忽略」被捕扣查。

據悉，女童的父母家住香港仔華貴邨，兩人有吸食毒品習慣，無正式註冊結婚，已於去年分手，女童因而跟母姓，由外公外婆及母親輪流照顧。警方目前正追查女童如何接觸到毒品，正待院方進一步化驗報告。

涉事家庭為社署跟進個案

社署表示，涉事女童及家庭為明愛香港仔綜合家庭服務中心的個案。昨日召開「保護懷疑受虐待兒童多專業個案會議」後，確認屬疏忽照顧個案。會議亦為女童及其家庭制訂福利計劃，以保障她的安全和福祉。目前女童在醫院留醫，社工會盡

快為女童向法庭申請照顧或保護令，並跟進女童及其家庭的福利需要。

有醫生認為幼童尿液有毒品成分，原因可能有三個，其一是幼童在家人沒察覺的情況下，拿了藏在家中的毒品來吃；其次是幼童家人可能因感幼童頑皮難管教，餵子女吃下毒品，以令幼童平靜勿再造成滋擾；最後是有家人在通風差的家居環境中，為冰毒加熱「吸食」時，室內殘留太多含冰毒氣體，令幼童意外吸入「二手毒氣」。

據資料，2015年8月兩名分別兩歲四個月大及一歲大的小姊妹，因精神有異被送往屯門醫院，其中姐姐的尿液被驗出冰毒，警方其後拘捕她們有吸食習慣的父母。另外，2013年3月一名五歲智障男童，在上水華心邨住所所嗆奶昏迷送院不治，但毒理化驗揭發血液含有冰毒，警方其後拘捕男童母親及母親的同居男友。



▲瑪麗醫院揭發有女童尿液含冰毒案
資料圖片

►吸食冰毒可以致命
資料圖片

毒品對兒童的害處

- 損害腦部功能
- 發展遲緩
- 記憶力變差
- 死亡



九龍醫院病人疑遭性侵 警拘四漢

【大公報】記者黃俊華報道：九龍醫院內揭發懷疑集體性侵男病人案。一名17歲青年，向家人投訴上周留醫期間，遭四名男友欺凌及非禮，警方重案組接手調查後，於前日及昨日分別在九龍城區內拘捕四名涉案男子，案件列涉嫌猥褻侵犯案跟進。九龍醫院發言人表示，院方已成立專家小組，檢視可能引致此類事故發生的因素，包括病房運作程序並提出改善建議。

警方表示本月七日（上周六）接獲一名17歲男子的家人報案，指事主於亞皆老街九龍醫院內的精神科病房洗手間內，疑被狎玩及強迫口交。警方經初步調查後，相信該名男子在2016年12月至本月期間，

院方即時報警並向醫管局總辦事處呈報事件，並會全力協助警方調查。院方會繼續與該名男病人及家屬保持聯繫，提供所需協助。

病人組織籲加強保安

有關注病人權益的社區組織協會發言人表示，普通病房與精神科病房並無太大差異，基於保護個人私隱，病房均不會安裝具錄影功能的閉路電視。而精神科病房內，多數病人僅因精神狀態問題留院，毋須定期接受量度血壓及身體檢查，故醫護人員會較少進入病房，病人亦可以在病房內走動，發生事故機會亦較大。深夜時分，醫護人員鮮有進入病房，出現長時間的



▲警員在九龍醫院精神病房外站崗
大公報記者黃俊華攝

「真空期」。發言人指，醫管局應盡快檢討及加強保安措施，如多派保安員及醫護人員定期巡邏，避免同類事情再次發生。

荃灣奪命火 劍房為僭建物

【大公報】記者周慶邦報道：荃灣享和街前晚發生的剷房奪命火警，當局表示肇事剷房為僭建在大廈平台，屋宇署會向有關業主提出檢控。警方調查後，證實火警中死者為一名獨居的士司機，現場消息事發時死者伏屍床上，身體嚴重燒焦。火警中曾受影響的住戶暫時搬入社區中心居住。

整體結構無明顯危險

屋宇署人員昨晨進入肇事平台僭建物觀察，發現上述平台僭建物整體結構並沒有明顯危險，外牆上破損的玻璃窗及冷氣機架，政府已安排承建商進行緊急移除工程。根據紀錄，屋宇署於2013年着令有關平台的業主清拆平台僭建物。2015年向有關業主提出檢控，而後有關業主被法院裁定罪成並判處罰款。

昨日上午11時許，荃灣重案組十多名探員再度連同多名消防員返回火場調查，鑑證科人員亦協助蒐證追查火警起因。街

坊指出，現場樓宇有單位間八至九間剷房，月租約6000元，街坊對死者並不認識。

火警於前日傍晚六時許發生，享和街33號一樓平台單位突然冒煙起火，火勢迅速蔓延，及傳出爆炸聲，消防員到場開喉灌救，約一小時後撲滅，現場約十名成人及一名小童要消防員協助疏散，另外百多人則自行疏散。火警期間有兩名女童被困後巷，幸被街坊用長梯拯救脫險，消防員及後在起火剷房內發現一具男焦屍。



▲荃灣奪命火警單位窗戶嚴重熏黑
大公報記者周慶邦攝



▲被車輛輾過左腳受傷的鄧婆婆，坐在路邊等待救援
網上圖片

►大埔廣福邨有私家車剷上防撞欄，女司機坐在車內
網上圖片

遭巴士輾斷腳 婆婆從容面對

85歲鄧婆婆，昨晨11時許乘巴士至元朗青山公路屏山段近水邊村巴士站，下車時跌倒，復遭車輛輾過左腳，她左腳嚴重受傷流血。途人上前安慰她及報警，婆婆坐在路邊待救護員替她包紮及送院，臉不改容，警方正調查意外原因。另外，61歲

馬姓婦人，昨午一時許駕駛私家車至大埔廣福邨外迴旋處，與另一輛由51歲陳姓女子駕駛私家車碰撞，馬婦私家車失控剷上迴旋處的防撞欄，馬婦冷靜地自行爬出車外，坐在石壘上待援，警員到場後她表示願部受傷要送院治療。

犯完再犯 的哥剷客被捕

【大公報】一名早前因濫收車資被罰停牌的士司機，刑滿後竟「重蹈覆轍」，昨凌晨在中區蘭桂坊載客往金鐘道港麗酒店，竟索價100元車資，較合理車資多出62元，遇上女乘客為「放蛇」女警，男司機又再涉嫌「濫收車資」被捕。

刑滿後「重蹈覆轍」被捕男的士司機姓連（56歲）。消息指，連某早前於機場因濫收車資被警員拘捕，其後被法庭判罰停牌一個月，他數日前才「刑滿」取回駕

駕執照，豈料再次犯案被捕。

昨凌晨零時許，中區軍裝巡邏小隊於區內打擊的士濫收車資罪行，派出一名女警喬裝遊客「放蛇」，在蘭桂坊截乘一輛的士，以普通話表示要前往金鐘道88號的港麗酒店，並向司機遞上酒店卡片。連姓司機稱自己為九龍的士，要收附加費，並索價100元車資，較合理約38元多出62元，當的士抵達酒店後，女警表露身份並拘捕連某。

今日天氣預報 >>> 最高17°C 最低15°C 密雲陣雨

中國						亞太						歐洲						美洲					
預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高	預測	最低	最高			
澳門	有雨	14	18	上海	多雲	3	8	成都	多雲	1	12	首爾	天晴	-11	-5	倫敦	驟雨	0	5				
廣州	有雨	11	14	杭州	天晴	1	7	西安	多雲	-2	7	東京	多雲	1	6	巴黎	有雪	2	6				
北京	晴	-5	3	福州	密雲	9	12	昆明	天晴	4	17	馬尼拉	有雨	23	31	溫哥華	有雪	3	5				
天津	晴	-5	1	海口	密雲	15	17	拉薩	天晴	-9	6	曼谷	有雨	24	32	紐約	天晴	6	7				
濟南	晴	-5	3	台北	有雨	14	17	呼和浩特	天晴	-13	-2	新加坡	雷暴	24	33	馬德里	天晴	2	10				
南京	晴	-1	6	重慶	密雲	6	10	烏魯木齊	多雲	-15	-9	悉尼	驟雨	26	31	羅馬	有雨	5	13				

洛杉磯	天晴	8	16
三藩市	天晴	6	12
溫哥華	有雪	3	7
西雅圖	天晴	-3	3
溫哥華	多雲	-8	0
蘇黎世	有雪	4	5
多倫多	多雲	-7	-2